

Előfizetési ár:

bolybon, házas hordva
Ngyedévre . . . : 3 heron.
Félévre 4 heron.
Vidékre postán küldve
Ngyedévre . . . 3 her. 50 fl.
Félévre 7 her. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(A KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG FŐLAPJA)

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI LAP.

Megjelen vasárnap

Szerkesztőség és Működés
hivatal:Budai-nagy-útsza 153. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.



Biztató szavak.

Kecskemét, nov. 29.

Magunk iránt való kötelesség, hogy a politikai élet nagy zajlása közben is észrevegyük és megszivleljük a csöndes, de annál fontosabb fordulatokat. A képviselőház plenumának izgalmas vitái közben csaknem visszhang nélkül röppent el az a beszéd, amelyet Láng Lajos kereskedelemügyi miniszter a pénzügyi bizottságban mondott tárcája költségvetésének tárgyalása alkalmával s amelylyel bepillantást engedett iparpolitikájának néhány alapvető részletébe.

Nyugodtabb napokban ez a beszéd föltétlenül középpontjává lett volna a közérdeklődésnek, de a mostani időkben is, amikor mentelmi kérdések, érdekes összetűzések, kulisszák mögött való pikantériák izgatják az elméket, csak ideig óráig terelődhetett el a figyelem a kereskedelmi miniszter programszerű nyilatkozataitól. És egészen bizonyos, hogy a kik az ország komoly dolgait komolyan fontolgatják, erős megnyugvással vesznek tudomást Láng Lajosnak erről a beszédjéről.

Az a program, amelynek néhány tételét csak jelezte inkább, mint kifejtette a miniszter ebben a beszédben, a tisztára higgadt meggyőződésnek, az erős és öntudatos akarásnak

a programja. A meggyőződés és az akaraté, amely számot vet a tényekkel és a lehetőségekkel, csak arra vállalkozik, ami az adott körülmények között lehetséges, de a *legtöbbré*, ami lehetséges.

Ami az adott helyzetben megvalósítható, azt akarja megvalósítani de azt *egészen*. Elméletek helyett valóságokból indul ki, fényes ígéretek helyett igazi igazi eredményekre irányítja tekintetét. És ez a lefényesebb ígélet.

Egyik kardinális tétele az, hogy Magyarországon a mezőgazdaságnak is életkérdése az ipar és kereskedelem fejlesztése. A mivel megjelöli az irányt, amelyet követnie kell s ez az irány a leghelyesebb, a legegészségsőbb, mert már eleve eliminálja a különféle gazdasági ágak versengését és bizalmatlanságát.

Másik kardinális tétele az, hogy az iparfejlesztés a közös vámterületen is lehetséges. Ezt megnyugvással fogadhatják a gazdasági önállóság hívei épp úgy, mint a közösség barátai, mert azt jelenti, hogy iparunkat fejleszteni *kell*, bármilyen legyen is gazdasági berendezkedésünk. Azon lehet vitatkozni, hogy az önálló vámterület jobbe, mint a vámszövetség, csak abban kell megegyeznünk, hogy a meglevő alapon is mindent meg kell tenni, ami módunkban van.

Ez gyakorlati, tehát egészséges

álláspont, amely nem ellentétes semmiféle gazdaságpolitikai felfogással, csak azzal az egygyel, amely a valószínűságnak politikája helyett a tétlen lemondást hirdeti. Ez az egy ki van zárva Láng Lajos programjából, a melynek kiinduló pontja és vezérlő motivuma a reális, céltudatos munkásság.

Minden balfelfogást, amely ezzel ellenkezik, leszerelni igyekezett a miniszter Igy kézzel fogható adatokkal szerelte le a túlzott pesszimizmust, a mely iparunk hanyatlásáról beszél. Ezzel szemben k mutatta Láng Lajos, hogy bajok vannak ugyan, — aminthogy mindenütt vannak — de egészben véve emelkedő vonalban vagyunk, rendszeres akció folyik az ipartermés érdekében, még pedig nem sikertelen akció.

A nemzet munkájának, anyagi erőfeszítéseinek vezetője és utmutatója ime telve van jó bizakodással. Ertse meg belőle ki ki, hogy szorgalmasan és örömmel, bátorsággal cselekedni kell. A ki erre nézve biztató szavakat adott, ugyanaz gondoskodik erős öntudattal és erős kézzel, hogy gazdasági fejlődésünk megmaradjon „emelkedő vonalban.”

A nemzeti munka minden bajnoka, a legkisebb is csak cselekedjek amaz erős öntudat és erős kéz munkájával párhuzamosan. Akkor a miniszter biztató szavai fényesen be

TARCA.

HOZZÁD MENEKÜLÖK.

Csüggedt lelkemmel hozzád menekülök
A kétségek félelmes éjszakáján,
Mikor halottas esend lebeg körülem
S a lelkem felsír elhagyottan, árván.
Halottas esendben, síró árvaságban
Kétszerte fájóbb zokogó szavam, —
Halottas esendben százszor visszahangzik,
S nem hallja más, csak egyedül magam.

Menekülök e kísértet-tömegetől,
Mi könybe oszlik, s könyvezésből támad,
Jövendő képét gyászszal eltakarja
S minden szava kétségbeejtő bánat;
Nem látom már az életet miatta,
Aminek annyi szép reménye van;
A sok reményt kegyetlenül elüzi
S szívembe zug, hogy sorsom céltalan...

Rajzol nekem kietlen pusztaságot,
Hol eltévedve egymagamba bolygok,
S egy gondolat lesz csak vigasztalásom,
Hogy én kivülem más mindenki boldog;
Egy gondolat lesz csak vigasztalásom,
Hogy mig bolygok, miként az üldözött:
Mások kapják meg boldogságom részét
És széjjel osztják azt maguk között...

„Ez lesz az élted!” mondja csüggedésem
A kétségek kísértő éjszakáján, —
Óh menekülök, mert halálra kinez,
Mig hallgatok rá elhagyottan, árván.
Hozzád megyek kiesi aranyvirágom,
Én édes, fénylő, szép napsugaram;
Te megtanítasz ugye hinni, bizni,
Hogy nem lehetek én boldogtalan...

Lesimitod az arcom dult vonását,
Kiesi kaesód lesimogatja szépen
S megenyhited lelkem mogorvaságát
Dalos szóban, esilingelő beszédben.
Odaborulsz forrón szívem fölébe,
S mig halk verését átvarázsolod,
Még megtanítasz, hogy veled nevessek:
És kikacagjuk a búbánatot...

Paál Árpád.

A hulló és gördülő hó.

(Folyt. és vége.)

1894. január 24-én Itáliában Viazini és Manico között tett nagy pusztításokat a legördülő hó. Egy évvel előbb Weisenbach mellett az Enns folyóba sodort a tavaszi lavina egy embert; januárban pedig eltemette Lamberg gróf vadászát, csak a vizslája szabadult meg, mert elharapta a zsinort. Norvégiában Christiania mellett élelmet hozott a la-

vina, mely a város mögött a Lilleddel patakba rohant bele 1899 tavaszán és halastul együtt egy fölszedte annak a vizét és zuditotta alá a völgybe, hogy a lakosság meglepetésére lazac pisztráng halak nagy bőségben heverték a havon és napokon át szolgáltatnak jó eledelt.

Nálunk is van lavina. Erdély déli részén Hátszegen 1893 január első felében kezdődtek a hógördülések. Liptó-Szent-Miklós mellett a deményfalvi völgybe ugyanazon évi február elsején gördült alá hatalmas lavina, eltemetett 5 szekert, 1 lovat, 8 embert.

Éjszakamerikában, Idaho államban 1890. január 31 én Burke és Custer bányavárosokat törölte el a föld színéről a hó alázuhanása, szerencsére sikerült a lakoságnak megmenekülnie, csak 9 ember veszett ott 1898. tavaszán 400 emberből álló karavánt lepott meg Alaszkában a lavinaomlás, eltemetett 60 embert és az egész csapat élelmét. Kanadában nagy hóesések vannak, azok lavinája sok bajt csinál a vasutvonatoknak. A Selkirk-hegységben 29 km. hosszú vonalon építettek fatunet, a szikla bemetszést erős fagerendák fődik, azok rézsut álló lejtőjén gördül alá a lavina kártevés nélkül még akkor is, ha épen ott rohog alatta a vonat.

Nagy lavina járások vannak a Kaukasz hegységben. Kobi és Rushaur között, csak éjjelenként mernek az utasok a völgyoszoroson átkelni; nappal sohasem

fognak válni, akármennyire dühöngjön is a napi politikában a sekélyes, céltalan zajongás. Akkor ez a zajongás sem tesz kételkedőkké és csüggedőkké.

Törvényhatósági közgyűlés.

Kecskemét, nov. 29.

Hosszu tárgysorozat, rövid letárgyalás. Ez volt a mai közgyűlés kerete. Először jelentéktelenebb kérdésnél volt hosszadalmas vita. Aztán egy kis izgatottabb kavardás tarkította a gyűlés egyhangú menetét. Egyébként pedig a gyűlés lefolyása a következőként történt.

(A főjegyző előterjesztése.)

A múlt hó közigazgatási állapotáról szóló polgármesteri jelentés tudomásul vétele után **Sándor István** főjegyző tett több rendbeli előterjesztést. Bemutatta a közgyűlésnek **Szappanos István** indítványát, hogy a közgyűlés emelje föl a th. bizottság tagjainak létszámát. A közgyűlés a szervező bizottsághoz utalta az indítványt.

Bemutatta s főjegyző a városi zeneiskolának múlt tanévi működéséről szóló jelentést. A közgyűlés tudomásul vette a jelentést s elhatározta, hogy az idén is kérvényezni fog a zeneiskola részére adandó állami segélyért. Valamint elhatározta azt is, hogy az iskola értesítőjéből minden bizottsági tag kapjon egy-egy példányt.

Bemutatta továbbá a főjegyző a virilisták névsorát és a közutak pénzalapjának költségelőirányzatát. Az utóbbi tárgynál **Kerekes Ferenc** főmérnök egyesek kívánságára magyarázatot adott, hogy miféle újítások és utjavítások vannak fölveve a költségvetés keretébe. Eszerint a jövő évben mintegy 12 kilométernyi ut fog javítás alá kerülni.

(Vita.)

Szappanos István kívánta, hogy a **Hegedüs-közt** a közgyűlés minősítse köz-

utnak s javíttassa ki a közutak pénzalapjából.

Kerekes Ferenc rámutatott, hogy a thatósági közutak hálózatának szaporítása nem tanácsos. Először a meglevő közutakat kell kiépíteni s csak azután munkába venni az olyan dülő-utakat, a milyen a **Hegedüs köz** is. Az ilyen dülőutak javítása különben az érdeklött birtokosok feladata. A város csak támogatja őket abból az évenkénti 2000 koronából, ami erre a célra van rendelve.

Bagi László helyettes polgármester is felszólal, hogy ehhez a 2000 koronához csatolják hozzá az idén a közuti alap 500 koronányi fölöslegét. Az így megszorított segélyalapot pedig vehessék igénybe első sorban azok, akik a **Hegedüs közöt** akarják kijavíttatni.

Végre a főispán közvetítő indítványára a közgyűlés úgy intézte el a kérdést, hogy a mérnöki hivatalt utasította, miszerint készítsen tervet a **Hegedüs köz** kijavításának költségeiről. E terv alapján aztán majd döntené fog a közgyűlés, hogy a kérdéses dülőutat érdemes lesz e törvényhatósági uttá tenni.

Igy véget érven a vita, a főjegyző még indítványokat tett több városi bizottság kiegészítésére, illetve újjáalakítására nézve. Ez indítványok alapján elhatározta a közgyűlés, hogy az igazoló választmányt, számonkérő széket, loállítási bizottságokat jövő hónapban fogja újjáalakítani. Éppen úgy a jövő hónapban fogja betölteni a közigazgatási bizottságból kilépő 5 tagnak (dr. **Szeless József**, **Dömötör Sándor**, **Papp Sándor**, **Rapcsányi István** és **Szappanos István**) a helyét is:

(Győr város átirata.)

Ismeretes dolog, hogy **Győr városa** községi részkötvények kibocsátási jogáért felírt a kormányhoz. A kormány azonban nem engedélyezte ezt a jogot. **Győr városa** megújította kérését s egyuttal a többi törvényhatósági városokhoz is át-

biztosak benne, melyik pillanatban lepi meg őket a kövel vegyes hóomlás.

Hirhédtté lett 1902 nyarán a **Kaukasz** hegységben beállott lavina omlások sorozata, esakhogy ott az, mint jegeslavina nyilatkozott. Ilyen árasztotta el a **Genoldon** völgyet augusztus közepén és **Szanib** község lakóit teljesen körülzárta. Nagyobb bajt okozott **Oszentin** községben, amelyet csaknem egészen eltemetett. Előbb a kis sanatórium esett áldozatul, melynek 12 épülete meleg vízforrások fölé állott. Egy pillanat alatt tűnt el az a telep összes embereivel együtt a jeges hó alatt, csak egy ember menekült meg. Az alább fekvő falu futó lakosait leverte lábaikról a légnyomás, mely a lavina előtt járt; vagy 3 □ km. területet özönlött el a jeges hó.

Hat nap múlva 4 osszentini ember elindult a netalán még megmenthetők segedelmére, de új lavina indult el, őket is lekapta annak a szele a lábaikról, 2 jég alá, 2 föléje került s vilámgyorsan sodorta őket 30 km. távolra lefelé a völgyben, ott megakarták menteni őket, de hirtelen fordult föl a jégtömeg és maga alá temette, a második jegeslavina 2 pere alatt 60 km. utat tett meg.

A **Tifliszki Liszlok**, orosz örményországi lap másképp írja le a katasztrófát.

A **Kaszbek** havas egyik magas völgyében van **Tmenkau** község, a mellette fekvő gleccser oldalán meleg forrás buzog, melynek hatalmas sugárban előtörő hévizét kőszvényes betegek nagy számmal

és jó eredménnyel használták. 1902 ben annyi volt ott a beteg, hogy a kis község be nem fogadhatta, sokan szabad ég alatt sátrakban laktak.

Augusztus 17-én reggel a hőforrás vize bővebben ömlött és szürke színt öltött, délután 4 órakor még zavarosabb lett s a 4 m. szélességű patak, amelyben fürödni szoktak, rohamost áradni kezdett, 5 óra tájt megindult a gleccser, hó és jég darabokat dobált, megsebesített többeket. A forrás bérlejenek fia fölkezdett egy sziklára, hogy lássa mitörténik a gleccser felfelén; alighogy fölért, kiabálni kezdett, hogy meneküljön mindenki; de azt tréfának vélték, lubiczkoltak vigan a vízben és hóval dobálózottak a kinn állók,

Erre a víz folyóvá dagadt, jégtömegeket és sziklaköböket sodort magával, amelyek sulya tonnányi volt és a föld alól erős morgás hallatszott. Menekült most már minden lélek lefelé a völgyön és kétoldalt a magasra, de már későn. A megindult jéghegy elárasztotta a 20 km. hosszú, 1 km. széles völgyet törmelékkel vagy 300 m. magasságig. A jégomlást megelőző légnyomás a menekülőket ledöntötte lábukról, vagy szétszórta oldalt, még 6 km. távolban is leltek agyonzuzott embert. Elpusztított e jégomlás vagy 60 lakott pontot és azok 700 lélek lakosságából 4 maradt életben. Az okozott kárt 40 millió rubelre becslik.

Itt a jég és tűz dolgozott versenyt.

Hanusz István.

irt, hogy az országgyűléshez való felírással támogassák őt.

Szappanos Sándor jegyző terjesztette közgyűlés elé ezt az átiratot. Kiemelte, hogy **Kecskemétnek** nincs szüksége a részkötvény kibocsátási jogra, de a többi városnak annál nagyobb szükség van rá. A közgyűlés erre kollégiálisan elhatározta, hogy **Győr** mozgalmát pártolja és felíratot intéz érte a képviselőházhoz.

(Izgatottság.)

Vámos Béla főkapitány elmondotta hogy a tanács felíratot intézett a belügyminiszterhez, a 7 éven aluli elhagyott gyermekek gondozására vonatkozó sérelmes szabályok miatt. A közgyűlés ezt tudomásul vette.

Ezután bejelentette a főkapitány, hogy a tanács felfüggesztette a város szabályzásának idejéig azt a tervet, hogy az iparosok piaca a **Kozma-négyyszögön** legyen. Az egész gyűlés helyeslése után **Szappanos István** azt kívánta, hogy a **Kozma négy-szög**re helyeztesse át a közgyűlés a gyümölcs piacot. Erre az indítványra még hangosabban helyeseltek, mondván:

— Hadd adja ki legalább a flaszter árát az a hely, ha már annyit költöttünk rá!

Vámos Béla és **Bagi László** csitították a nagy kívánságot, hogy várjanak vele, mert ezt a kérdést incidentaliter nem lehet elintézni. A főispán is ezt a véleményt hangoztatta s kimondta határozatképen, hogy a közgyűlés utasítja a tanácsot ez óhajítás kivételének előkészítésére.

Ekkor még többen akartak a tárgyhöz szólni, de a főispán befejezettnek jelentette ki a vitát. Egyik bizottsági tag ekkor haragosan szólt oda:

— Nem a főispán ur parancsol, hanem a közgyűlés.

A főispán erre izgatottan magyarázta, hogy éppen a közgyűlés határozatát enuncialta és nem a magáét. Minélfogva nem kér többet az ilyen méltatlankodó megjegyzésekből.

E kis zavar után lecsillapodott a gyűlés és egymásután elfogadta a **Szegedy** és **Mészáros** tanácsnokok által előterjesztett telek-eladási és házvételi ügyeket. Legvégül még **Dékány László** tanácsnok mondotta el, hogy a zálogháznál némely célszerű újításokat hoztak be. A bizottsági tagok ezt is helyeslőleg tudomásul vévén, a gyűlés bevégeződött.

Egynémely kívánni való.

Válasz Sztankay Lajos urnak.

Kecskemét, nov. 29.

Sztankay Lajos ur mai cikkében szembe állítja a polgári leányiskola épületét az I. ker. iskolával, és azt mondja, hogy könnyű annak bűjtöt predikálni, a ki maga jól lakott. Cikkének az a része, mely erre vonatkozik, könnyen azt a gondolatot éresztheti — bár nem tételezem föl, hogy cikkirő ur ide célzott volna — mintha a polgári leányiskola célszerű felépítése és berendezése a népiskolák rovására történt volna.

Emlékeztetbe idézem tehát azt a közismertű tény, hogy én, mint két különféle iskola igazgatója, mindaddig új polgári iskola építését nem is kértem, míg a három kerületi iskola és a pusztai is-

kolák (t. i. a város által addig fentartott puszta iskolák) föl nem épültek. Kulturpolitikám tehát (ha szabad nekem erről beszélnem) az volt, hogy első és legáltalánosabb szükség a népoktatás, ennek részére kell tisztességes épületeket emelni első sorban, a többi csak aztán következik.

És tudja-e a cikkíró ur, hogy milyen tuntermekben tanított az elemi iskolai tanítók nagy része ez előtt 25 évvel, és hogy milyen épületben volt a polgári leányiskola hosszú ideig, s milyen irodahelyiségben dolgoztam én 23 évig? Pedig nekünk is szükségünk volt egészségünkre.

Isten óvja meg városunkat és a közoktatásügyet attól, hogy valaha valaki itt a különféle iskolákat ellenségekként állítsa szembe, amit a szóban forgó cikkből könnyen kimagyarázhatnának az avatatlanok, bár a cikkíró urnak — tsméltelen mondom — úgy hiszem, ez nem volt szándéka.

Páthy Károly.

SZÍNHÁZ.

** Heti műsor

Vasárnap: nov. 30-án, d. u. 3 $\frac{1}{2}$ órakor *Aranylakodalom*. (Félárak.) Este rendszer helyárák. *Londoni koldusok*. Páros bérletszűnet.

Hétfő: dec. 1-én. *Katalin*. Páratlan bérlet.

Kedd: dec. 2-án. *Luote*. Itt először. Páros bérlet.

Szerda: dec. 3-án. *Loute*. Itt másodsor. Páratlan bérlet.

Csütörtök: dec. 4-én. *Szép Heléna*. Páros bérlet.

Péntek: dec. 5-én. *A bor*. (Félárak.)

Szombat: dec. 6-án. *Virág csata*. Páratlan bérlet.

Vasárnap: dec. 7-én. *Nőemancipáció*. Páros bérlet.

HIREK.

Kecskemét, nov. 29.

Jótevény szívek.

Ingyen reggeli szegény gyermekeknek.

Néhány szóban nemes mozgalomról emlékezett meg e lapok tegnapi száma. Eszerint fenkölt lelkű uri asszonyok a jótevény egyletek működését tovább akarják fejleszteni. Éhező gyermekeknek ételt akarnak adni téli reggelenként. Meleg ételt, erősítő ételt. Ingyen, jó szívvel.

Szép gondolat, mi megragadhatja minden kényelemben levő ember szívét. Az emberszeretnek gyöngéd, mély érzése ébredt ebben a gondolatban. És ennek a gyöngéd, mély érzésnek föl kell esillannia mindenütt. Ez kötelessége a tehetősöknek és jó sorsban levőknek. Föl kell esillannia, sugarakba kell erősödni s állandóvá kell lennie annak a jó érzésnek.

Ki kell fejlődnie olyan társadalmi munkává, mely folytonosan gondoskodik Kecskemét szegényeiről. Gondoskodik hivalkodás nélkül és feltűnés kerülésével.

Van sok szegénye Kecskemétnek, kiket a városi hatóság lát el élelemmel. A jótevény szívek figyelmének rá kell terelődnie erre a körülményre. Észre kell vennie, hogy a város tulajdonképpen a jómódban levők helyett teljesíti a szegények iránt kötelességet. A jótevény szívek táborának tehát legalább is folytonos segítségben kell részesíteniök a város hatóságát, mikor az a szegények ügyében előljár.

Nincs szebb hivatás, mint megenyhíteni a mások sorsát, felemelni a mások reményességét és megvigasztalni a kétségbeesés között hanyódotkat. Sokan vannak, kiknek lépten nyomon rendelkezé-

sére áll az öröm. Unják is már élvezni. A ki így van, annak csak új boldogságot szerezhet, ha fölösleges örömeiből juttat a szűkölködőknek.

Szegény gyermekeknek ingyen ételt akarnak juttatni téli reggelenként. Bizton hisszük, hogy erre a jószívűségre nem sokáig kell várakozniok a szegény gyermekeknek. És várjuk jó bizalommal, hogy Kecskemét társadalma egy kis bőkezűséggel áldozni fog még többet is. Várjuk, hogy az örömben és megelégedésben levők nemesak téli reggelekre szabják jótevényességüket, hanem minden olyan időre, mikor a szegények is éhesek szoktak lenni.

A most megindult mozgalomban első lépését látjuk ennek az emberszerető, nagy működésnek. Azért köszöntjük lelkünk mélyéből az első lépés megtevőit!

— **Választások.** Az első, második és harmadik választókerületben négy törvényhatósági bizottsági tag helye megüresedett. A közgyűlés ma elrendelte, hogy e helyek betöltése végett december 21-ikén választás legyen. Az első és harmadik kerületben egy-egy tagot kell választani, a második kerületben pedig két tagot.

— **Halálozás.** Rákospalotán tegnap elhunyt Kada István gyógyszerész. A köztestületbeo álló embert java férfiaságában, 43 éves korában sújtotta le a halál. Kada Elek polgármester testvérét gyászolja benne.

— **Műkedvelő iparos ifjak.** Tegnapi számunkban is említettük, hogy az iparos ifjak önképzőkörre november 30-ikán, vagyis ez irásunk megjelenésének napján este fél nyolc órakor saját helyiségében műkedvelői színelőadást rendez. „Paraszt-szerelem” című egy felvonásos darabot fogják előadni. A darab szerepeit Tóth Mariska, Fazekas József, Szelei József és Méhes Lajos játsszák. Előadás után, mint más alkalommal, úgy most is táncvigalom következik. A rendkívül sokat ígérő mulatságnak bizonyára nagy közönsége lesz.

— **A református temető.** Régóta sürgetett és sokszor felpanaszolt szükséges séget intézett el a mai közgyűlés. A református temető kibővítésének kérdése végre a valóság állapotához érkezett. Eddig ez a valóítás azért késétt, mert a bővítéshez szükséges földbirtok tulajdonosával nem tudott megegyezni a város. Már a kisajátítási jog igénybevételét akarta a hatóság az illető földre nézve foganatosítani. Azonban a tulajdonos új ajánlatot tett, hogy négyszögölenként 4 koronáért hajlandó átengedni földjét. A tanács a 3 koronányi hivatalos becsárral szemben is elfogadhatónak találta ez ajánlatot azért, hogy a kisajátítással járó pörlekedést elkerülje a város. A közgyűlés is erre az álláspontra helyezkedett s elhatározta, hogy az ajánlott árban megveszi a temető bővítéshez szükséges földet.

— **Kórházi díjak.** A városi kórház napidijait jövő év elejétől kezdve le fogják szállítani. Ebben az évben a napi ápolási díj 1 korona 64 fillér volt. Jövő esztendőben olcsóbb lesz 4 fillérrel.

— **A Kossuth-szobor.** Ismét új adomány érkezett a kecskeméti Kossuth-szobor pénzalapjára. Majer Antal küldött 10 koronát a hazafias nagy célra. Ezzel az összeggel 22,115 korona 49 fillérre emelkedett a szoboralap pénze.

— **A kaszinó helyiségei.** A Kecskeméti Kaszinó-egyesület mostani helyiségei bérletének meghosszabbításáért folyamodott a városhoz. A nyári helyiség bérletének meghosszabbítását 1903-tól kezdve 1906. májusáig kérte, míg a téli helyiséget az 1904-ik évtől 10 esztendőre. A közgyűlés ma elhatározta, hogy a nyári

helyiségre nézve teljesíti a kaszinó kérelését, a téli helyiségre nézve pedig a különböző levő szabályzások miatt függőben hagyja az érdemleges választ.

— **Vörösmarty-ereklyék.** A fővárosi gróf Kreith-féle 1848/9-iki Ereklye muzeumban levő Vörösmarty gyűjteménynek gyarapítása végett a muzeum fölkeri mindazokat, a kiknek régibb kiadású Vörösmarty képek vannak, hogy azokról a Vörösmarty gyűjteményt (Bupapest, Városház utca 14.) gróf Kreith Béla címére küldött levélben értesíteni: sziveskedjenek megemlíteni, hogy a kép mikor és hol jelent meg, ki a rajzolója és kiadója, továbbá hogy a képtulajdonos szándékozik-e az illető képet eladni, vagy elcsereálni a muzeumból küldhető más képért. A Vörösmarty gyűjtemény megvásárolja a költségek minden megszereshető arcképet, kéziratát vagy régibb kiadmányu műveit és szívesen honorál mindenkit, a ki valamely megszereshető Vörösmarty emlékeknek csak a hollétét is tudatja.

— **Köszönetnyilvánítás.** Keresztes Józsefné urnő Halasról meglátogatta a siketnémák és vakok intézetét, a mely alkalommal 10 koronát ajándékozott a szegénysorsu tanulók javára, a miért fogadja ez uton is az igazgatóság köszönetét.

— **Örök tolvaj.** Ha van örök mozdony, akkor örök tolvajnak is kell lenni. Tudniillik aki keltében, fektében, minden mozdulatában lop, az örök tolvaj. Efféle fajta asszony volt Vince Anna rosvott multu leány is. Ellopta először is néni-jének, Vince Máriának a eselédkönyvét. Azzal beszegődött egy helyre, hol hamarosan ellopta az ágyneműt és becsapta a zálogházba. Onnan hirtelen egy másik helyre szegődött s ott is ellopott sok könnyű holmit. Azt is betette a zálogházba. Az így szerzett pénzzel beült kávémérésbe s vidám lélekkel öntötte magába az uri reggelit. Még lumpolt volna kávé mellett tovább is, de hirtelen rendőrök léptek hozzá s elvitték az örök tolvajt vallasásra. Öszinte elmondott mindent, le is esukták azonnal.

* **Kiadó bútorozott szoba.** Intelligens gyermektelen özvegnél egy esinos, *külön bejárattú bútorozott szoba kiadó.* — *Donnerné, Csongrádi nagy-utca 15. sz.*

Az élet arany fája sokszor már akkor rejti magában a pusztulás csiráját, ha külsőleg még viruló szépségnek örvend. Némely ember, a ki sorvasztó tüdőbetegségben szenved, ember-társait megörvendezteteti szép arczu és erős testalkatú külsejével és csak az orvos gyakorlott szeme képes felismerni állapotának veszélyességét. Tartós köhieselés rendszerint a kérlelhetetlen tüdővész előhírnöke; a légzőszervek megbetegedései, u. m. torok- és légesőhurut, rekedtség, asthma, tüdőhurut, vércöpés, lélegzési nehézségek, mellszorulás, tüdőcsucs-affectiók stb. mind szabad utat engednek e borzasztó betegség befogadására. Aki az említett betegségeket figyelemre nem méltatja, annál inkább vétkezik maga ellen, miután tudja, hogy létezik olyan szer, mely még a legmakaacsabb esetekben is sikerrel használtatott és mégsem használta. Ez a szer a „Pectora”.

A ki valódi „Pectorát” akar hozatni, forduljon közvetlen a Diana-gyógyszertárhoz, Budapest, Károly-körut 5., a hol azt 2 koronás csomagokban szétküldik.

Anyakönyvi kivonat.

Kecskemét, nov. 29.

Születések: Timár Ferenc rk., Szenes Terézia rk., Nagy Imre rk., Veréb Anna rk.

Halálozások: Szentkirályi József rk.

83 éves, özv. Fodor Jánosné Körös Erzsébet ref. 75 éves, Szelei István rk. 4 hónapos.

Kihirdették: Csala Balázs ref. és Barna Mária ref., Kertész József Ernő rk. és Prickkel Judit ref.

Házasságot kötöttek: Szarka Mihály rk. és Péter Szabó Juliánna rk., Kiss János rk. és Héjjas Judit ref., Boros István rk. és Kuruc Katalin rk., Dékány János rk. és Romhányi Juliánna rk., Pittner János rk. és Harkay Viktória Terézia rk., Szabó István rk. és Nagy Rozália rk., Lénárt Lajos rk. és Pálinkás Rozália rk.

A jégről.

— Koresolya-karcolatok. —

Kecskemét, nov. 29.

Szerencsére hideg, szeles időt jelez Falb ur kalendáriuma. Boldogan hisszük hogy a már olvadáshoz közel álló jég kötelességszerűen, de legrosszabb esetben a politikában most napirenden levő „előzékenységből” tartani fogja magát Falb mester vorschritsreglamájához.

Mégis csak derék ember ez a Falb mester! Nem veszi el tőlünk, amit adott. Ez a sikk. S mi boldogan táncolhatunk tovább a sima jégen... Azaz csak táncolhatnánk, ha Balog Bandi egy zuzmárás téli reggelen, szótöbbséggel elhatározná magában, hogy ezentul hetenként háromszor „jégzenét” ad.

Hogy ezeket írom, szekrényem tetejéről ideleskelődő koresolyáim táncos mozdulatokat csinálnak.

— Milyen jó is lenne — suttogá a ballábamra való.

— Vagy ki tudja! — Ezt a mindent rossz színben látó jobblábomra való koresolya mondta. És úgy látszik hogy le is tárgyalta az ügyet, mert bal collegájának további kérdezősködéseit ad acta tette.

— Mióta vagy ily pessimista kollega? . . .

*

A jégen sok szép leány s még több fess fiatal ur futkos. Az egyik barátságos bognit hajlit jobbra, a másik hajlékonyan bogniz balra. Itt négy matador gyártja a merész nyoleasokat, ott merészen járják nyolean a négyest. S minő ügyesen. Ezek mind koresolya művészek. Majd mind művészek. S én diogenesi lámpámat meggyújtva indulok keresni. A jégkirályt s a jégkirálynét keresem. Vajjon megtalálom e az igazit. Csak Falb ur ne szeles időt jelzett volna! Mert ha az a szél hamarabb kioltja diogenesi lámpám tűzét, mielőtt az igaziakat megtaláltam volna . . .

Leselkedő koresolyáim ismét megszólaltak a szekrény tetején:

— Láttál e már jégkirálynét kollega?

— Egyet — az is elolvadt . . .

Azóta vagyok pessimista. —ő—

Piaczi árjegyzék.

— November 29-én —

	Ára mmászáknént
	Korona
Tisztaléza	14.80—15.50
Kétszer	13.20—13.80
Rozs	12.30—12.40
Arpa	12.00—12.40
Zab	11.60—12.00
Tengeri kecskeméti	14.00—14.20
bánáti	14.00—14.20
esőves	7.80—8.30
Köles	12.00—13.00
Krumpli	5.20—5.60
Széna	5.20—5.60
Szalma	2.00—2.20
Szalonna kilója	1.30—1.60

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ.

Ma vasárnap, 1902. november 30-án.

Délután 3 és fél órakor. ARANYLAKODALOM.

Látványos színmű 3 felvonásban.

Este:

Londoni koldusok és Smike az árva fiu.

Dráma 5 felv. Írták: Dinaux és Semoin.

— SZEMÉLYEK: —

Niklebi Miklós	—	Könyves Jenő
John Browdie	—	Benedek Gyula
Ralf, pénzváltó	—	Ifj. Polgár K.
Clorendon gróf (38 éves)	—	Érekövy Károly
Igness iskolamester	—	Pesti Kálmán
Prospectus)	Latabár Árpád
Trius)	Károlyi Ibolyka
Treos)	Kövessy M.
Pik)	Hevesy M.
Puk)	Déri Rózsi
Becker	—	Gömörly Jenő
Beljambe koldus	—	Bombay G.

Kezdeté 7 és fél órakor.

Vasuti menetrend.

Budapest—Szeged.

Kecskemétről Budapestre			Budapestről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 4.12	7.15	Gyv.	reggel 8.15	10.08
Sz. v.	reggel 5.48	8.25	Sz. v.	reggel 8.30	11.29
Sz. v.	reggel 7.22	10.55	Gyv.	d. u. 2.30	4.24
Gyv.	dél 11.33	1.25	Sz. v.	d. u. 4.30	7.38
Sz. v.	d. u. 3.41	7.10	Sz. v.	este 6.50	9.56
Gyv.	d. u. 5.48	7.40	Gyv.	éjjel 10.10	12.05
			Sz. v.	éjjel 10.20	1.41

Kecskemétről Szegedre			Szegedről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	hajnal 5.00	7.42	Sz. v.	éjjel 1.45	4.06
Gyv.	d. e. 10.09	11.40	Sz. v.	hajnal 4.50	7.20
Sz. v.	d. e. 11.37	1.47	Gyv.	d. e. 10.00	11.31
Gyv.	d. u. 4.26	5.53	Sz. v.	d. u. 1.14	3.32
Sz. v.	este 7.40	10.15	Gyv.	d. u. 4.15	5.46
Sz. v.	éjjel 10.02	12.10	Sz. v.	d. u. 5.20	8.21
Gyv.	éjjel 12.06	1.31			

Kecskemétről Czegledre			Czegledről Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	d. u. 12.28	2.10	Sz. v.	reggel 6.28	8.26

Kecskemétről Fegyverházára			Fegyverházáról Kecskemétre		
Vonat	Indulás	Érk.	Vonat	Indulás	Érk.
Sz. v.	éjjel 1.43	2.23	Sz. v.	hajnal 5.04	5.36

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Nyilttér.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk

Borivóknak, kik a bort savanyúvízzel, ecettel, szőlőretik vegyíténi, mindenek előtt

MATTONI-FELE

GISSHÜBLER

legfőbb egvényes

SÁVANYÚ-KUT

ajánlható. E víz kőszömbösíti a bor savat és az italnak kellemetes, ingerlő mellékízt ad, annélkül, hogy azt feketére festené.

HIRDETÉSEK.

HÁZ ELADÁS.

A Nagyvásári és Festő-utca sarkán levő I. tized, 243. szám alatt, **Pataky-féle ház**, mely áll 11 szoba, 4 konyha, valamint az egész épület alatti pinczéből és egyéb mellékhelyiségekből, kedvező feltételek mellett szabadkézből eladó.

Értesítést ad **Dr. Bagi Béla** VII. tized, Nagycsongrádi utca 96. szám alatti lakásán és **Pataky György** VIII. tized, Nagyhalasi utcai üzlethelyiségében. 1668—3—1

Hirdetmény.

Csongrádi-nagy-utca 190. szám alatti 4 szoba, 1 konyha, 2 kamra, 1 nagy magtár helyiség, 2 istálló, kettős pincze, üvegezett és nyitott folyosó, kövezett udvarból álló ház, kedvező feltételek mellett, jutányos áron szabad kézből eladó. Értekezhetni lehet a helyszínén, hol **jogi-könyvek, ebédlő és háló-szoba** berendezés is van eladó. Ugy szintén a Nagyhalasi utcából nyíló **Percz-utca** sarkán VIII. tized, 36. szám alatti négy családi lakásból álló, nagy kettős pincze és nagy udvarral bíró ház, szabadkézből kedvező feltételek mellett jutányos áron eladó. Értekezhetni lehet a helyszínén a tulajdonossal. 1671—1—1

Ház eladás.

VII. tized, Katona József utca 74. szám alatti, a piac közelében levő jó külsejű ház, kerttel és jó ivóvízű kúttal, szabad kézből, kedvező fizetési feltételekkel, jutányos áron eladó. Ugyanott egy **butorozott szoba** konyhával **azonnal kiadó**. Értekezhetni a tulajdonossal **Özv. Mádi Józsefnével**, XI. tized, Akácza utca 31. szám alatt. 1662—10—1

ELADÓ HÁZ

szép, tágas udvarral. IV. tized 1672 **Fürj-utca 95. szám.** 1—1

Eladó ház.

Nagy Sándornak IV. tized, Galamb-utca 211. számú háza, mely áll 4 padolt szoba, 2 konyha, 4 kamra és kettős pinczéből — istálló és kúttal — örökáron eladó. — Értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 1670—3—1

Hirdetések =

a legjutányosabb áron felvételnek lapunk kiadó hivatalában: Részvény-nyomda iroda-helyiségében, **Budai-nagy-utca 151. szám** alatti Juhász-házban.

9460—1902. tkv. sz.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **Kecskeméti Leszámitoló és Pénzváltó banknak Kovács Mátvás és társai** elleni kielégítési végrehajtási ügyében a főlegyházi takarékpénztár jelzálogos hitelező kérelmére Dr. Ivánosi Szabó László és Mihálovics Gyula előbbeni késedelmes árverési vevők költségére és veszélyére, a végrehajtási törvény 185. § a értelmében az alsó alpári 483. sz. betétben A + 1319 hrsz. alatt felvett 198 kor. becsértékű ingatlan, továbbá az alsó alpári 1022. sz. betétben A + 1320. hrsz. alatt felvett 291 kor. becsértékű ingatlan, valamint az alsó alpári 1022 sz. betétben A + 1321. hrsz. alatt felvett 422 kor. becsértékű ingatlan, az alsó alpári 287. sz. betétben A I. 1—2 sorszám alatt felvett 23 kor. becsértékű ingatlan, s végül az alsó alpári 286. sz. betétben A + 1036. hrsz. alatt felvett 17 kor. becsértékű ingatlan az **1902. évi december hó 30-ik napján d. e. 9 órakor** a kir. törvényszék telekkönyvi helyiségében megtartandó nyilvános árverésen, az egyidejűleg megállapított s a hivatalos órák alatt, a telekkönyvi hatóságnál valamint Alpár község házánál megtekinthető feltételek mellett a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becsár 10% át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét. 1902. november hó 21-én a kir. tszék, mint tkvi hatóság.

(P. H.)

1689—1—1

Kiadó üzlethelyiség.

Nagykőrösi-utca 233. számú házban a **Rankov József ur által bérelt ÜZLET és MELLÉKHELYISÉGEK 1903. május 1-től bérbeadandók.** — Értekezhetni **Brachfeld Vilmosnál** Temető-nagy-utca 98. szám. 3—3

Legjobb fűtőanyag!

A tojásalakú brikett szén, mely a legjobb tatai szénből lesz előállítva, **fűtőerőben eléri a porosz szénét, szobafűtésre valamint főzésre kitűnő,** mert szagtalan, nem porlik, **salak nélkül hamuva ég,** egyforma darabokból áll, **nem kell törni,** mindenütt eláll, anélkül, hogy szétessenék, **bármely fűtőkemenczében kitűnően ég és kokszt helyett is használható.** 1597—30—30

100 kilogramm házhoz szállítva 2 kor. 80 fillér (1 frt 40 kr.);

500 kilogramm vételnél házhoz szállítva 2 kor. 72 fillérért (1 frt 36 kr.) — **vaggon rakomány megfelelően olcsóbban** kapható

ZILZER ADOLFNAI,
a Magyar Általános Kőszénbánya-Részvénytársaság főelárúsítójánál,

Mezei-utca és Trombita-utca sarkán.

Ugyanott kapható **budapesti légszesz kokszt;** száraz vágott **tölgyfa** 100 kilogr. 2 koronáért, tölgy hasábfá ölenként, házhoz szállítva **29 koronáért,**

Ház- és szőlővessző-eladás.

VII. tized, **Lovarda-utca 51. sz. sarokházam,** melyet ez idő szerint **Kovács (Schmid) Lajos ur** bérel, kedvező feltételek mellett **eladó.**

Jutányos áron kaphatók a következő szőlővesszők: **Piros és fehér Chassla, Kövidinka, Olasz-Rizling, ropogós sárga Kecsececse, fekete Tök szőlő, Ezeréves Magyarország emléke és nagy Burgundi**

1652—4—4

Réthey Ferencz.

Mindennemű **könyvek,** úgy magán, mint egész **könyvtárak újrakötését jutányos árakban,** szolid és csinos kivitelben; valamint üzleti könyveket és képkereteket készít **SÁRKÓZ Y FERENCZ** könyvkötő Kecskeméten, Juhász-ház, Itész-piaczón.

Eladó ház.

Az I. tized, **Kigyó-utca** (a Vásári-nagy utca mellett) **169. szám** alatti ház, mely áll **egy 4 szobás lakásból** a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel és **egy 3 szobás lakásból** a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel — **ez utóbbi üres, azonnal elfoglalható,** továbbá nagy pinche, nagy udvar és kerttel, igen kedvező feltételek mellett **eladó.** Értekezni lehet a fenti számú háznál a **1647 tulajdonossal.** 12—4

Kereskedők figyelmébe!

Évi zárlatok, valamint elhanyagolt **üzleti könyvelések rendezését** megbízható s gyakorlattal bíró mérlegképes könyvelő pontosan és helyesen elkészít, illetve rendez, továbbá állandó havi könyvelést egy vagy két órai esti időre szerény díjazásért elvállal. Czim a ki-
1644 adóhivatalban. 3—3

Eladó ház és szőlő!

Az **V. tized, Nyár-utca 33. szám** alatt levő ház eladó és a **Katonatelepen 6 és fél hold szőlő** a hozzátartozó összes **25 és fél hold területű, szőlőnek kiválóan alkalmas földdel együtt,** — több részletben is **igen kedvező feltételekkel eladó;** értekezni lehet a tulajdonossal a fent nevezett háznál.

Csak néhány napig kapható!

Értesitem a n. é. közönséget, hogy raktáramba a mai napon nagymennyiségű

Kieli Sprottnik és Bücklinge

(finom füstölésben) érkeztek. Kérem, míg a raktár tart, b. rendelvényeikkel felkeresni. Ugyanitt zamatos **Bizmark,** óriási **Ostocse,** **Paczolt,** **Püszter-heringek,** **Angolnák,** **Anchovisok,** **Oroszhalak,** **Olajos-szárdíniák** stb.; továbbá **Csemege-sajtok,** **Hungária-teavaj,** izletes **liptói-túró,** befőttek és **savanyú ugrókák,** valamint **füstölthús-árúk** a legjobb minőségben és szolid árakon kaphatók!

Kiváló tiszttelettel:

1659—3—3

DOBOSI ILONA.Üzlethelyiség: **Kéttemplom-köz** (Barátok bazár-épülete).**Eladó ház.**

II. tized, **Lejtő-utca 313. számú** sarok ház, mely **bármiféle üzletnek is alkalmas,** kedvező feltételek mellett **eladó.** Értekezhetni a tulajdonossal, III. tized, **Páva-utca 137. sz.** alatt, a hol egy külön bejáratu, utcai **butorozott szoba** azonnal kiadó. 1625—10—10



Csak akkor valódi, ha a háromszögű palaczk az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van védve.

Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-fele valódi tisztított

DORSCH-májolaj

törvényesen védett esomagolásban

sárga üvegenként **2 korona,** fehér üvegenként **3 korona,**
Maager Vilmostól, Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és **könnyű emészthetőségénél fogva** gyermekeknek is különösen ajánlatik és rendeltetik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az **egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását,** valamint általában a **vér tisztítását** el akarja érni. Kapható az **osztrák magyar monarchia legtöbb gyógyszer-tárában és vegyszer-üzletében.** 1580—24—9

Főraktár és fő-elárúsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

MAAGER VILMOS, Bécs III/3. ker., Heumarkt 3.

Utánzásokat a törvény üldözi.

Eladó házak**és kiadó lakás!**

Diós Istvánnak II. tized, Homoki-
útca **37. és 39. számú háza** nagy
kedvezményrel **eladó**. A II. tized,
Losoncy-utca 59. számú házában pedig
egy **4 szobás új lakás**
pinczével és mellékhelyiségekkel együtt
azonnal kiadó. — Értekezhetni a
tulajdonossal II. tized 39. sz. a. Érte-
sitéssel szolgál lapunk kiadóhivatala is.
1617...-8

PÉNZ-SZEKRÉNY**KERESTETIK MEGVÉTELRE.**

Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Eladó ház!

A II. tized, 123. sz. Nagyvásári- és
Vágó-utca szegletén álló **ház**, mely
foglal magában **1 bolt, 6 szoba, 1 elő-
szoba**, mind padolt, **2 konyha, 1 éléstár,**
1 raktár, 1 magtár, 1 kétfelé osztott
pincze, 1 istálló, 1 kocsiszin, szivattyus
kut és kitéglázott udvart — bérbe-
adás esetén $7\frac{1}{2}$ - $8\frac{1}{6}$ -ot jövedelmez —
örökáron eladó. — Minthogy 2-3 vevő
már régebb idő óta érdeklődik, a venni
szándékozók zárt ajánlata is figyelembe
vétetik, ha olvashatóan van írva és
bánapénz mellékeltek. Különben
értekezni lehet a fenti háznál reggel
8. d. u. 2 óráig **Békéssy Sándor**
tulajdonossal.
1638 6-6

**Alkalmi, karácsonyi és újévi
ajándéktárgyak!**

Fleischer Kálmán majolika-
és porcellán kereskedése a két templom
közt, a könyvnyomda átellenében levő
helyiségben van, hol rendkívüli olcsó
árban jutnak a tisztelt vevők hasznos
és szép ajándéktárgyakhoz.

Különösen ajánlom az alant felsorolt
árúkat: **Porcellán- és Majolika-edények:**
mosdó, tea-, kávé-, sörös, boros,
pálinkás készletek stb. különféle disz-
tárgyak, a legjobb minőségű Ditmár-
féle függőlámpák és állólámpák, fali
diszkek, nipppek, üvegedények és disz-
poharak, továbbá evőeszközök és a leg-
diszesebb porcellánedények stb., stb.

Egyszersmind ajánlom fényképe-
zeti cikkeimet, mely raktáromban is
gyári áron alul beszerezhető.

A nagyérdemű közönség eddigi
becses pártfogását megköszönve s azt
továbbra is kérve, maradtam

kiváló tisztelettel:

Fleischer Kálmán.

1613-20-15

Karácsonyi és Újévi ajándéku!**Igen szolid és a legkedvezőbb bevá-
sárlási forrás, részletfizetésre is!**

**Utazó-bundák, báránybőr bélésű kabátok, opozon
bélésű mikádók, Vadmaeskabőr bélésű mikádók,**
igen finom **Téli kabátok** hosszuk és rövidek, **Átmeneti ka-
bátok, Havelokkok, Öltönyök, Fiú-köpenyek** és
Öltönyök; szóval minden, e szakba vágó cikkek **olcsó árban** és a
legkedvezőbb fizetési feltételek mellett vásárolhatók

Fehér Dávid

férfi- és gyermekruha-kereskedőnél, az Itczés-piaczon, Laczi féle házban.

Koresolya-kabátok nagy választékban kaphatók!

1667-30 1

Pártoljuk a hazai ipart!**A KARANSEBESI AGYAG-KÁLYHA-GYÁR**

ajánlja a legjobb
tüzmentes, Chamotte
anyagból készült
kályháit, modern és
stilszerű kivitelben
a legolcsóbb árakon
Ezen kályháknak
kiváló előnyei van-
nak, u. m.: tüzelő
anyagban nagy
megtakarítás, kelle-
mes és tartós
meleget fejlesztenek,
rendkívüli tartós-



sággal birnak, el
nem repednek és
végre igen csinos
szobadisz. A kályhák
minden színben és
nagyságban megte-
kinthetők s kaphatók
kecskemét és vidéki
képviselőknél

Haas és Berman
fakereskedő-czégénél,
hol dúsraktárunk
van berendezve.

Továbbá van szerencsénk a n. é. közönség becses
tudomására hozni, hogy nálunk **szobafűtéshez**
I. rendű porosz-szén, budapesti pir-szén és
különféle **száraz tűzifa** és **kő-
agyagcsővek** előnyös árban kaphatók.

Kiváló tisztelettel:

Haas és Berman
fakereskedő czég.

1312-30-28

Pártoljuk a hazai ipart!